

战疫

▶ 驰援日记

待嫁新娘战“疫”日记写满勇敢和爱 “武汉真美，想看它车水马龙的繁华”

丁宇琦是锦州市中心医院神经外科重症监护室的一名护士，原本和未婚夫约定5月27日举办婚礼，但得知疫情后，丁宇琦主动请缨，成为第二批驰援湖北医疗队队员，奔赴湖北抗击疫情的一线。

出征那天，未婚夫在微信里叮嘱宇琦：“琦琦，5月27日是咱们的婚礼，一定要平安回家，我等你回家。真的没想到，大宝你很勇敢，明明自己还是个孩子……”

连日来，这位待嫁新娘与同事们并肩战斗在抗疫前线，而她的日记里满满的都是勇敢、无畏、爱、期待……

2月2日

刚刚和家人视过频，我说：“武汉真美，美得让我有些想哭，我想看它车水马龙的繁华……”

酒店工作人员对我们招待得周到热情，我想家，他们应该更想家，封城了，好多人回不去家了，武汉是他们的家啊。

我爸说：“妞，等你回家了，疫情过去了，咱们全家人一起去武汉旅游，去看看武汉，去看看你战斗过的城市”。

2月4日

酒店的厨师站在门口笑着问我：“你们什么时候去医院啊？酒店的饭菜合不合口味？”我说：“明天我们就上岗了，吃的也好，谢谢你们了。”厨师问我：“明天就上班了啊，你现在什么心情？”“我有点紧张还有些激动。”他说：“加油！”我说：“好，我们一起加油！”虽然只是简短的几句对话，但我却体会到了武汉人对我们的关心和对我们好起来的期盼！

2月5日

清晨四点起床洗漱，准备要带去医院的的东西，即使吃不下东西，也强迫自己抓紧时间垫补几口，喝一些水，提前穿好纸尿裤……

今天的我们是清洁工、安装工、维修工、搬运工，所有人齐心协力做好每一项工作，很累但是很充实，在清洁区穿着隔离衣戴着帽子、手套、口罩、鞋套，衣服密不透风，身上都出了很多汗，隔离衣上挂满了巨大的水珠，生活区的窗户都是全天开着的，因为要开窗通风，预防感染，我们简直是冰火两重天，出过一身汗再吹一遍风，只剩一身鸡皮疙瘩。

2月6日

今天我们组的班是12点到18点，我和君



出征前的丁宇琦。

医院供图



驰援武汉的丁宇琦，脸被口罩压出血痕。

君还是负责清洁区的消杀工作以及清洁工作，为大家的安全提供保障，负责进出科室、进出病区的每一个人和每一个物品的消毒，整理库房、清点物资，每一样东西对于我们而言都十分珍贵。

大家都在尽量节省物资。每天轮换进入隔离区，今天佳佳姐进入隔离区跟武汉当地护士学习主班处理医嘱，佳佳姐跟我俩讲，穿上防护服进入隔离区以后刚开始就像高原反应一样，难受也咬牙坚持，不浪费一件防护服，坚守岗位。出来以后全身湿透，脸上也都是N95口罩压出的痕迹，昨天接班才14个患者，半天时间收了14个，一共28个患者，在我们快下班接班的时间中还在陆陆续续接收患者，上一个班的大夫都没下班，还奋斗在岗位上。今晚，当地医护人员就全部撤离，由我们全部接手，任务很重，形势很严峻，工作强度也很大！酒店协调的大巴车每天负责接送我们。

窗前有棵大树，我也说不上是什么名字，每次下班回“家”，我都会坐在窗边看好一会儿，

回想今天的工作，发会儿呆。君告诉我，她特别喜欢看这几棵树。

2月7日

有些患者晚上一定要吸氧才能缓解呼吸困难，帮助患者翻身，穿着整套的防护装备很吃力，我们需要协助患者在床上或扶去卫生间大小便，一边交班一边还要处理患者病情和生活上的各种事情。

好多人说的方言，真的听不懂，语速也快。需要问好多遍，“您能不能再说一遍，再慢一点？”穿戴的防护服和护目镜、面屏隔音很好，听东西很吃力，不管是和病人交流还是医护之间交流大家都会声音大一点，离得近一点。

36床的大姨来到医院之后，因为对环境的恐惧和陌生，不信任我们，质疑医生下的医嘱和护士的操作，与她沟通后渐渐取得她的信任。她害怕，我们就增加去她房间巡视的次数，像这样的患者有很多。我们都常常去安慰，做好护理操作的同时也做好心理护理，战胜疾病还要有强大的意志、积极乐观的心态。

患者转出ICU 是我来武汉后最高兴的事儿

记录人：锦州医大附属第一医院驰援武汉医疗队队员 郭闯

时间：2月6日

地点：武汉协和江北医院

今天是来武汉的第十二天了，记不清接诊了多少患者，但有一位阿姨却时常让我想起，她已经去世两天了。她是许多重症患者中的一员，但她同时也是我们辽宁医疗队进驻武汉之后治疗的第一例血透患者。每天都静静地躺在病床上，看到我走过去，她会使劲眨着眼睛、动动手指，我知道她在招呼我，尽管虚弱到不能说话，但那种祈求和期待的眼神每次都冲击着我情感的底线。她和我妈妈年龄相仿，也许她的孩子也和我一样冲锋在抗击疫情的前线，也许她也像我的妈妈一样担心着远方的孩子，她和我们一样坚持着、努力着，想要战胜疫情，期待早日阖家团聚，想到这些，难免一阵心酸。我总是尽量轻松地告诉她，“阿姨，你好好配合我们，我们一起加油，你肯定能好！等你病好了，请你来我们辽宁，来锦州，我请你吃锦州烧烤！”尽管彼此看不清，也许也听不太清楚，但那份感动的默契却让人无法忘怀，我至今还记得阿姨闭着眼睛用力点头和眼角流下的泪滴……那一瞬间，我觉得自己的眼眶也湿润了，我赶紧退到



郭闯在ICU救治患者并为对方加油打气。

受访者供图

一边，努力自我调整状态，准备迎接一个又一个生命的接力。加油，坚持！

病毒是无情的，阿姨病情恶化，我们全力以赴还是没能留住阿姨的生命。在重症医学科习惯了生离死别的我，就像第一次送走患者一样悲伤，这种痛苦对于医护人员来说不仅是第一次，而是每一次都很难过……

时间：2月9日

地点：武汉协和江北医院

今天是来武汉的第十五天，上午我护理的两名患者成功脱机（呼吸机）拔管，状态良好，并且在下午转出ICU进入普通病房继续观察治疗，我的心里有一种难以名状的喜悦。当患者握着我的手，虚弱地说“谢谢你”的时候，我觉得特别特别欣慰，也是我来武汉之后最高兴的一件事。为了那份沉甸甸的责任，每一滴汗水、每一份辛苦、每一份坚持，一句话——“值了”！

希望所有患者都能康复出院，希望所有人都可以健健康康！希望疫情可以早日结束，病毒早日消失，希望我们可以早日回家，和家人团聚！武汉加油！中国加油！胜利一定是属于我们的，曙光就在前方！必胜！

时间：2月11日

地点：休息室写给爱人生日的信

储蕴，今天是2月11日你的生日，生日快乐！我平常是一个比较喜欢“扯淡”的人，严重的事喜欢轻松地讲，正经的事喜欢戏谑地讲，但是今天我想要郑重地讲，今天是你的生日，这也是结婚以后我第一次没能陪在你身边和你一起过生日。这个生日没有太多的祝福，更多是叮嘱，你一定要保护好自己，更要保护好孩子家人，同时也要保证患者的安全，戴口罩，勤洗手，多通风，担子可能有些重，但是我相信你，这点重量压不垮你。

老婆，有时我想，还好我们都是护士，能彼此理解和支持，从不计较。从我们走出校园，穿上护士服，戴上神圣的燕尾帽，我们就郑重宣誓“救死扶伤”，这是我们一辈子要肩负的使命。老婆，加油，在我心里你是最棒的护士、最美的天使。让我们一起加油，我在前线打好攻坚战，你在后方打好保卫战，我和全国各地的战友们一定能完成这项艰巨的任务！

最后，跟你报个平安，我在武汉一切安好，勿念！祝你生日快乐，我的爱人！等我回去带你吃你喜欢的火锅披萨，等我回去将你和儿子拥入怀里，体会家的温暖！一会儿我又要去上班了，晚点再联络。再次祝你生日快乐！永远爱你！

毕然 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒